

儿子突发意外去世，让献县农民刘红杰和丈夫肖振江每天以泪洗面。而前些天的连绵秋雨，又让他们农场中种植在白桃受灾——

4万公斤白桃滞销，谁能帮他们解难题

本报记者 李小贤 摄影报道

在献县段村镇东留路村刘红杰的桃园内，阳光透过桃枝的间隙照在土地上。一个个红色的身影穿行在桃树间，他们或摘桃子，或帮忙搬运。

看着眼前忙碌的献县阳光爱心社的志愿者，刘红杰又一次泪眼婆娑。

“儿子因意外去世后，我感觉生活都没了希望。今年雨水大，桃又受了灾，虽到了成熟季，但找摘桃的工人太难了。这群志愿者帮我摘桃、卖桃，我太感谢他们了。”

刘红杰种的是秋雪白桃。由于雨水大，有的桃子出现裂缝或锈斑，原先的订单被取消。虽然有爱心志愿者帮忙卖了一些，但销售剩余的数万公斤桃子依然成了难题。

吃住在地头

刘红杰是献县临河乡尹堡寨村人，今年51岁。她的丈夫叫肖振江，勤劳肯干，吃苦耐劳。他们有二女一儿，孩子们都已成家。

年轻时，刘红杰争强好胜，开朗乐观，和丈夫肖振江跑客运积累了一些家底。

2018年，刘红杰和丈夫在献县段村镇东留路村流转了600亩土地，开办农场，种植了550亩桑葚树、50亩桃树。

为了管理好这些果树，肖振江将废弃的客车改装后，运到了地头，夫妻两人吃住都在里面。

为了节约人工成本，刘红杰和丈夫黑白忙碌在地里，浇水、修枝……

前两年，桑葚树和桃树苗小，一时产生不了效益，刘红杰和丈夫就寻思在树下种些经济作物。“2018年种植了药材，因为不懂，不但没赚钱，还亏了80多万元。那一次把我几十年积攒的家底全赔进去了。”刘红杰说。

2019年，她看辣椒行情不错，又好管理，就在桑葚树下种植了150亩的辣椒。好不容易等到种植的辣椒丰收了，刘红杰终于舒了一口气。刘红杰想，等春节过后那些辣椒卖出去，日子总能缓缓了。

可让人没有想到的是，新冠肺炎疫情暴发了，辣椒的销售成了难题。

刘红杰和丈夫为此一筹莫展。当时，段村镇和东留路村的干部以及一些爱心人士都帮他们销售辣椒。

虽然遇到了很多难题，但夫妻二人从来没有放弃过。他们觉得，等桑葚树、桃树产生收益后，日子终归会好起来。

遭遇丧子之痛

桑葚树、桃树过多，刘红杰和丈夫管理起来颇有些吃力，便刨掉了一些桃树、桑葚树，种上了玉米。

今年，剩下的桑葚树、桃树长势不错，刘红杰干得更卖力气了。肖振江也是一天到晚忙碌在



看着堆积如山的秋雪白桃，刘红杰一筹莫展。

果园里。桑葚收获后被晒成了桑葚干。桃子也越长越大，个个套着纸袋，接受阳光的照射。

知道刘红杰和肖振江管理果园的艰辛，只要有时间，儿女们以及亲朋好友就会前来帮忙。辛苦归辛苦，但果园内经常洋溢着欢声笑语。刘红杰盼望着桃丰收。

天有不测风云。1个多月前，肖振江23岁的儿子因意外不幸离世，这给整个家庭带来了沉重打击，刘红杰每日以泪洗面。肖振江也瞬间老了许多。

曾经那么坚强、不怕困难的女汉子被噩耗击垮了，在床上躺了数日。看着家人，刘红杰又不得不坚强起来。

她试图用繁重的田间劳作来麻痹自己，可是干着干着，不知不觉已经泪湿衣襟。

没想到，桃子收获的日子到了，夫妻二人又遭遇了一个打击。今年的雨水大，给桃子的生长带来了很大的影响，有些桃子掉在了地上，那些挂在树上的桃子，虽全套着纸袋，但有些长了锈斑并开裂，原来说好的订单也被取消了。

刘红杰夫妻两人欲哭无泪，每天瞅着受灾的桃子愁眉不展。肖振江虽黑白忙碌，但是收效甚微。他和刘红杰商量，那些桃子虽然貌相不太漂亮，但口感依然不错，怎么也不能看着它们都“冻”在树上啊。

能卖一点是一点吧，可是摘桃又成了大问题。刘红杰说：“现在找工人摘桃太难了。要人工摘，还要销售，我们根本忙不过来。”

众人纷纷献爱心

刘红杰家庭遇到的困难被



刘红杰说，桃子虽然受灾，但口感不受影响。

献县阳光爱心社志愿者得知后，大家表示可以发动志愿者的力量尽力帮刘红杰解决燃眉之急。

10月21日，一则助农的倡议书出现在了献县阳光爱心社的微信群中。看到倡议书的志愿者纷纷响应，很快就有100多名志愿者报名参加爱心活动。

10月23日，70多名志愿者早早地赶到了刘红杰的家庭农场。大家分好工，有的到桃园内采摘，有的根据桃子的情况进行分拣。

他们穿梭在桃园中，身上的红马甲在绿树掩映下格外显眼。志愿者不分老少，他们小心翼翼地帮刘红杰将桃子摘下，放到塑料筐内。有些桃子长在高高的枝头，他们

就登上高凳进行采摘。

身强力壮的男人们将装满桃子的塑料筐搬到三轮车上，又转运到农场比较宽阔的地方，空地上很快就堆起了一座“桃山”。

负责分拣的志愿者为桃子脱去一个个纸袋，根据桃子的质量称重、分装。

两天时间，献县阳光爱心社的志愿者与各界好心人共同为刘红杰采摘了3万多公斤桃。刘红杰说，估计树上还有1万多公斤桃。

桃子面临销售难

看着堆积如山的桃子，刘红

杰心里焦急万分。刘红杰说：“树上的桃子不摘下来，就会受冻。摘下的桃子如果不尽快卖掉，很可能烂掉。”

这几天，肖振江的大女儿肖妮晚上会运一些桃回她居住的泰昌家园小区，在小区门口售卖。自从刘红杰的儿子出事后，家里的很多事都是两个女儿在操持。肖妮卖桃时，经常是眼中含泪，边哭边卖。

泰昌家园小区物业经理曲培了解到肖妮的情况后，主动帮助联系买家，卖出了800公斤桃。河北林风律师事务所律师吴锡钧得知此事后，买走了250公斤桃。献县中医院的部分党员志愿者获悉后，也赶到农场，购买了200公斤爱心桃……

献县阳光爱心社社长高丽娜告诉记者，志愿者们得知刘红杰家的遭遇后，都想献出一份爱心。有的不能来现场帮忙的志愿者，就委托其他志愿者买些爱心桃回去。他们还纷纷将刘红杰遇到的情况转发到朋友圈或者微信群中，希望大家可以伸出援手，帮她一家渡过难关。

目前，段村镇、东留路村也在积极行动，帮刘红杰联系买家。

通过大家的爱心付出，刘红杰已卖出了2000多公斤桃，可是还有4万公斤左右桃没有销路。

刘红杰说，她家种的秋雪白桃口感甜脆，平时又不打农药，靠鹤除草。虽然很多桃子出现了锈斑或者裂缝，但是口感还不错。

记者了解到，桃子采摘下来后，堆积在农场中，如果不尽快卖出，很大可能会烂掉或冻坏。

（如果您想购买桃子或能够帮助卖掉桃子，可与记者或者刘红杰的女儿肖妮联系。记者电话：18631709939，肖妮电话：18833744704。）

扫码看视频 新闻料更多

刘红杰和丈夫经营农场，日夜劳作，谁知几场雨，让他们的秋雪白桃受灾，4万公斤桃遇销售难题……扫描二维码，观看相关视频。

